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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Να αποζημιωθούν οι μηλοπαραγωγοί της Π.Ε. Καστοριάς από τη ζημιά, λόγω του 
παγετού της άνοιξης του 2023, στην παραγωγή. 
 

Την άνοιξη του 2023 υπήρξε παρατεταμένος παγετός στην Π.Ε. Καστοριάς, που 
προκάλεσε ζημιά στις μηλοκαλλιέργειες της περιοχής, για την οποία οι παραγωγοί δεν 
έχουν αποζημιωθεί. 

Συγκεκριμένα, ενώ τόσο από τον ΕΛΓΑ Δυτικής Μακεδονίας όσο και από και την 
υπηρεσία της Αντιπεριφέρειας Καστοριάς καταγράφηκε ζημιά στο 65% της παραγωγής, 
μέχρι τώρα δεν προχωρά τη διαδικασία της αποζημίωσης, γιατί σύμφωνα με τον ΕΛΓΑ  οι 
καταγεγραμμένες θερμοκρασίες δεν δικαιολογούν την αποζημίωση με βάση τις προβλέψεις 
του κανονισμού του για τον παγετό.  

Οι παραγωγοί  όμως αναφέρουν ότι  ο ΕΛΓΑ δεν πήρε τις θερμοκρασίες από τον 
κρατικό σταθμό του αερολιμένα Καστοριάς ως όφειλε, αλλά από ανεξάρτητο σταθμό 
(meteo), που κατέγραψε υψηλότερες θερμοκρασίες παγετού. 

Οι βιοπαλαιστές μηλοπαραγωγοί βρίσκονται σε απόγνωση και αγωνιούν για την 
επιβίωσή τους γιατί είχαν μειωμένη παραγωγή και εισόδημα ενώ έχουν καταβάλει όλα τα 
καλλιεργητικά έξοδα και τις φροντίδες στα χωράφια τους και έχει αρχίσει η νέα 
καλλιεργητική περίοδος. Τη στιγμή μάλιστα, που ήδη βρίσκονται σε δεινή θέση εξαιτίας της 
διαχρονικά εφαρμοζόμενης, στο πλαίσιο της ΚΑΠ, κυβερνητικής πολιτικής (αυξημένο 
κόστος παραγωγής, εξευτελιστικές τιμές στα προϊόντα τους, φοροληστεία στα πενιχρά 
εισοδήματά τους, υπέρογκα ασφάλιστρα, κ.α.). 

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι πρόκειται να κάνει η κυβέρνησή, 
ώστε: 

- Να αποζημιωθούν οι δενδροκαλλιεργητές μήλων της Π.Ε. Καστοριάς στο 100% της 
ζημιάς που υπέστησαν από τον παγετό της άνοιξης του 2023. 
- Να  αλλάξει ο  κανονισμός του ΕΛΓΑ, ώστε να αποζημιώνει στο 100% της ζημιάς και να 
υπάρξει επαρκής χρηματοδότησή του με βάση τις ανάγκες, από τον κρατικό 
προϋπολογισμό. 
- Με ευθύνη και δαπάνη του κράτους να αξιοποιηθούν όλα τα διαθέσιμα μέσα που διαθέτει 
η ανάπτυξη της επιστήμης, ώστε να εξασφαλιστεί η πρόληψη από τις ζημιές που προκαλεί 
ο παγετός και το χαλάζι. 
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